
Nome: Cognome: Matricola:

Esercizio 1 [3 punti]

L’estremo inferiore e l’estremo superiore dell’insieme

X = {x ∈ R : −17 ≤ x < −0.1}, risultano

a −∞; 0.1 b −∞; +∞

c − 17; 0.1 d nessuna delle precedenti

E1 d
E2 b
E3 b
E4 a
E5 b
E6 a
E7 a
E8 a
E9 FV
E10 a

d nessuna delle precedenti

Esercizio 2 [3 punti]

Per x > 0, la serie
∞∑

k=1

(lnx3)k, risulta convergente per

a nessun valore di x b e−1/3 < x < e1/3

c x > 1 d nessuna delle precedenti

b e−1/3 < x < e1/3

Esercizio 3 [3 punti]

an =
n
√

n

2 + (−1)n

n2

Per n → +∞, an

a converge al numero 0 b converge al numero
1
2

c diverge a +∞; d nessuna delle precedenti

b converge al numero
1
2



Esercizio 4 [3 punti]

lim
x→2

2−
√

x + 2
x− 2

=

a − 1
4

b − 1

c 0 d nessuna delle precedenti

a − 1
4

Esercizio 5 [3 punti]

lim
x→−∞

(
x2 + 1
x2 − 1

)x2

=

a
1
e

b e2

c e d nessuna delle precedenti

b e2

Esercizio 6 [3 punti]

lim
x→+∞

(
2 + x

1 + x

)2x+1

=

a e2 b 0

c +∞ d nessuna delle precedenti

a e2



Esercizio 7 [3 punti]

lim
x→0

x2 + sin2 x

x2 + sin(x2)
=

a 1 b 0

c non esiste il limite d nessuna delle precedenti

a 1

Esercizio 8 [3 punti]

L’estremo superiore dell’insieme

X =
{

x ∈ R x =
n + 2
n + 1

, n ∈ N
}

, risulta

a
3
2

b 0

c 1 d nessuna delle precedenti

a
3
2

Esercizio 9 [3 punti]

Il prodotto di due numeri irrazionali é sempre irrazionale

VERO FALSO

FALSO

ll prodotto di un numero complesso per il suo coniugato é sempre reale

VERO FALSO

VERO

Esercizio 10 [3 punti]

an = (−1)n n!
(2n)n

Per n → +∞, an

a converge al numero 0 b converge al numero −1

c diverge a +∞; d nessuna delle precedenti

a converge al numero 0


